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Vragen van het lid Bergkamp (D66) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de mogelijkheid van één cao voor verplegend en 
verzorgend personeel (ingezonden 1 september 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «NU»91 wil speciale cao voor alleen verpleeg-
kundigen en verzorgenden’ van 4 juli 2016 op Nursing.nl?1 

Vraag 2
Hoe hebben de salarissen in de verschillende cao’s in de zorg zich ontwikkeld 
in de afgelopen jaren? Kunt u een cijfermatig overzicht geven van de 
verschillen in salarisgroei en startsalarissen over de afgelopen jaren tussen 
de verschillende cao’s in de zorg? 

Vraag 3
Bent u van mening dat de spreiding van verplegend en verzorgend personeel 
in verschillende cao’s samen met andere beroepsgroepen binnen de zorg het 
risico oplevert dat verbeteringen in salaris voor deze cruciale beroepsgroep 
niet altijd volledig op die plek terechtkomen? 

Vraag 4
In hoeverre sluiten de verschillende cao’s binnen de zorg aan op de bran-
cheoverstijgende zorg uit de praktijk, waarbij verpleegkundigen steeds meer 
over de grenzen van hun domein heen werken? 

Vraag 5
Bent u van mening dat met één cao voor verplegend en verzorgend 
personeel de unieke positie van deze beroepsgroep beter erkend en 
gewaardeerd zou kunnen worden, op die manier meer zeggenschap zou 
kunnen gegeven worden aan verpleegkundigen en mogelijk de doorstroom 
en loopbaanmogelijkheden van verplegend en verzorgend personeel zou 
kunnen worden bevorderd? 

1 Nursing.nl, 4 juli 2016, «NU’91 wil speciale cao voor alleen verpleegkundigen en verzor-
genden» https://www.nursing.nl/nu91-wil-speciale-cao-vvt-voor-alleen-verpleegkundigen-en-
verzorgenden/
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Vraag 6
Ziet u met één cao voor verplegend en verzorgend personeel meer mogelijk-
heden om specifiek leeftijdsbeleid te kunnen voeren, zodat oudere verpleeg-
kundigen ondersteund kunnen worden met arbeidsvoorwaarden die passen 
bij de zwaarte van hun beroep en de mantelzorgtaken die zij vaak hebben? 

Vraag 7
Zou het wenselijk en te organiseren zijn om in iedere zorg-cao een apart 
hoofdstuk op te nemen voor verplegend en verzorgend personeel, waarbij de 
salarisverhoging gedifferentieerd kan worden toegepast, zodat – gelet op de 
personeelstekorten in deze groep en de maatschappelijke waardering voor 
het beroep – specifiek voor dit personeel middelen vrijgemaakt kunnen 
worden? 

Vraag 8
Welke voor- en nadelen ziet u voor het instellen van één cao voor verplegend 
en verzorgend personeel of een apart hoofdstuk voor verplegend en 
verzorgend personeel in iedere zorg-cao of in één cao voor de zorg als 
geheel? 

Vraag 9
Heeft u in het verleden reeds het gesprek met de sociale partners gevoerd 
over de vraag in hoeverre het mogelijk zou zijn om één cao voor verplegend 
en verzorgend personeel of een apart hoofdstuk voor verplegend en 
verzorgend personeel in iedere zorg-cao of één cao voor de gehele zorg af te 
sluiten, rekening houdend met ieders rol en verantwoordelijkheid? Zo ja, wat 
waren daarop de reacties en bent u bereid dat gesprek voort te zetten? Zo 
nee, waarom niet en bent u daartoe wel bereid? 

Vraag 10
Kunt een overzicht geven per functieschaal in de cao’s in de zorg welke 
typische beroepen met welk verwacht niveau van opleiding en ervaring 
daarbij passen? 

Vraag 11
Kunt u een reflectie geven op de verschillen in beloning tussen relatief 
gelijkwaardige beroepen binnen de zorg op het gebied van verpleging en 
verzorging tussen verschillende cao’s? 

Vraag 12
Kunt u tevens een reflectie geven op de verschillen in scholings- en loop-
baanmogelijkheden tussen relatief gelijkwaardige beroepen binnen de zorg 
op het gebied van verpleging en verzorging tussen verschillende cao’s? 

Vraag 13
Kunt u een gemiddeld overzicht geven welk deel van het verplegend en 
verzorgend personeel in welke schaal is ingedeeld en of hierin verschuivin-
gen hebben plaatsgevonden in de afgelopen jaren? Waren vroeger bijvoor-
beeld hbo-verpleegkundigen vaak hoger ingeschaald dan nu?
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